ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 (© 13505805555

2023年10月1日 星期日 癸卯年八月十七

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22458期 今日4版





烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

·>>详见第**2**》

我市举行烈士纪念日敬献花篮仪式

何中伟徐仁标张明超王伟高浩孟参加



□记者 **葛高蓉**/文 沈磊/摄

本报讯 青山埋忠骨,鲜花祭 英魂。昨天是全国第十个"烈士纪念 日",我市在舟山烈士陵园举行烈士 纪念日敬献花篮仪式,深切缅怀先烈 丰功伟绩,大力弘扬爱国主义精神。

一种的情,人力如初爱国主义有种。 何中伟、徐仁标、张明超、王伟 等市四套班子领导和吕社生、吕国 立、吴方泽等驻舟部队首长出席敬 献花篮仪式,高浩孟主持仪式。

当天上午9时,军地领导来到烈 士陵园,在烈士纪念碑前肃立。我市 近700名各界代表手持鲜花,面向纪念碑列队肃立。队伍前,市四套班子和驻舟部队敬献的5个大型花篮一字排开,两幅写着"缅怀革命先烈 传承红色基因""深入实施八八战略 建设现代海洋城市"的标语分外醒目。

仪式开始,礼兵迈着铿锵整齐的步伐行进到纪念碑前,全场高唱中华人民共和国国歌。随后,全体人员向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕,少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。

低沉庄严的《献花曲》响起,礼兵 拾起花篮缓步走向纪念碑,将花篮摆 放到碑前。市委书记,新区党工委书记 何中伟,市委副书记、市长徐仁标,市 人大常委会主任张明超,市政协主席 王伟,代表市四套班子向革命烈士总 献花篮,并仔细整理花篮缎帮。吕牡 生,吕国立代表驻舟部队敬献花篮。

敬献花篮后,大家向革命烈士 三鞠躬,并缓步绕纪念碑一周瞻仰 烈士陵区,将寄托着缅怀之情的白 菊轻放在烈士墓前。

全放住烈士暴制。 青山环抱,松柏苍翠。舟山烈士 陵园长眠着曾为舟山的解放、建设、 改革各个历史时期而献身的英烈。 据舟山烈士英名录记载,在舟山牺牲的烈士有1000余人。连日来,我市 各地干部群众、驻舟部队官兵等,也 纷纷通过网络祭扫、现场祭奠等方 式缅怀革命先烈。

和细怀早中元烈。曾任正厅级离退休老领导,离退休老同志、烈士遗属代表及退役军人代表,市本级党政机关干部代表,市级公检法系统代表,驻舟陆海军、武警部队官兵代表,学生代表等

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯 (记者 葛高蓉) 主题教育开展以来,我市宣传文化系统牢牢把握"学思想、强党性、重实践、建新功"总要求,聚焦主题主线,结合宣传思想文化工作职能特点、队伍实际,发挥优势、突出特色,在深学细照笃行中为奋进新征程凝心聚力。

近日,"同舟共艺"市文联主题教育文艺志愿服务走进了普陀南岙村文化礼堂,一个个精心编排的文艺节目,为民众献上了一台丰富多彩的文化盛宴。用好用活浙江得天独厚的优势资源,市文联还在线上线下同步开展千岛的回响——舟山市"八八战略"实施20周年主题兵地的生动实践图景,真切感受习近平总书记对浙江,对舟山的真挚感情和关心厚爱,深切领悟到"八八战略"的深厚政治感召力、深邃思想穿透力、深远战略指引力。

作为党的新闻舆论工作主力军主渠道主阵 地,新闻单位已经行动起来,将理论学习与自身 职责、工作实际结合,助力我市主题教育形成强 大阵势、响亮声势。市新闻传媒中心通过刊发 系列评论员文章、开设"学思想 强党性 重实 践 建新功"专栏、"追循总书记的舟山足迹"专 栏,组织开展融媒新闻行动,全面反映主题教育 工作进展和成果成效,为主题教育开展营造抗 好的晚论氛围。同时,市新闻传媒中心坚持党 党建带全局,充分发挥党建引领作用,引导党员 在重大工作和愈难险重任务中挑重担、当先锋、 打头阵,在中心融媒改革关键期,切实发挥党员 先锋模范和战斗堡垒作用,发扬拼搏赶超、创先 争优精神。

重实践、建新功,主题教育成效如何,最终还是要体现在结果上。针对社科普及成果媒体推广覆盖面不够这一问题,市社科联在9月15日~29日利用电台FM97频道,在黄金时段连续15期播出《海物惟错》系列故事,向群众介绍身边多种多样的海鲜海味,让大家重温对于海洋与海鲜的记忆,促进公众人文素质的进一步提升。针对理论学习的系统性、计划性不够强的问题,市社科联还根据主题教育安排,举办市社科联学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育等一期读书班,并组织全体党员参观生活岛的回响——舟山市"八八战略"实施20周年主题展览,积极开展讨论交流。

发挥优势突出特色,为奋进新征程凝心聚力我市宣传文化系统高质量推进主题教育

天气"哨兵"陈淑琴:

"把脉"气象风云 护航亚运赛事



□记者 陈颖丹

昨天傍晚,杭州亚运会气象 台工作驻地,陈淑琴(右三)照例 又和同事们坐在一起,复盘了当 天的亚运赛事气象保障,预测接下 来几天的赛区天气。"我习惯提前 一天把未来的天气形券都'预习' 一遍,做到心里有数,第二天进入 工作状态就会更快些。"陈淑琴说。

今年6月15日,市气象台领班 预报员陈淑琴和全省其他气象 部门的许多业务骨干一起,被抽 调到杭州,承担起杭州亚(残)运 会气象预报预警服务工作。

在担任杭州亚运会气象首席 预报员期间,陈淑琴每天6点多 就要到达亚运气象台大厅,审核 预报员们递交的稿件,7点半前 要形成一份当天天气预报、一周 天气展望以及对赛事的影响评估交给杭州亚运会总指挥部,全天比赛结束后,还要复盘当日气象保障,再对第二天赛区天气进行展望、关注。

"进入亚运时间后,我们忙得一天都没休息过。中秋节前夕,领导把工作任务'压缩'了一下,轮流给我们放了三天假。"陈淑琴说,趁着放假自己回了趟舟山,真想把缺的觉都补回来。

"十一"期间,陈淑琴依然要坚守在亚运气象保障服务一线。 "近期冷空气频繁影响杭州,今年第14号台风也生成了,未来一周天气会有很多不确定性,极可能给比赛和闭幕式带来不小的挑战。"陈淑琴说,自己和团队将全力以赴,力求提供更精准的预

假日·坚守

昨天,是中秋国庆长假的第二天。当大家在享受假期之时,有这样一群人,仍然坚守在岗位上。

他们是项目建设者,为这座城市的日新月异放弃 休假;他们是景区停车引导员,为游客出行一天站上 十几个小时;他们是杭州亚运会服务保障人员,为亚 运赛事提供专业保障……

_{新舟山人黄文珍:} **坚守项目一线 保障工程进度**

□驻嵊泗记者 **胡园园**

"突突突……突突突……" 昨天7时刚过,位于菜园镇西城区的舟山全民健身中心间 河分中心(嵊泗体育馆)项目 施工工地,就传出挖掘机平整 场地的声音。"十一"假期,这 个工地"不打烊",30余名工人 正在有序进行垫层施工、边坡 暗锚和制作塔吊基础等下作。

舟山全民健身中心嵊泗 分中心(嵊泗体育馆)项目是 年度市重点工程。项目总用地 面积约11552平方米,总建筑 面积26811.19平方米,地上5 层,地下1层,是一座集体育 竞赛、休闲健身、文化艺术等 为一体的综合性体育场馆。 对于缺乏大型室内公共体育 场馆的嵊泗而言,该项目自 开工后,就一直倍受当地群 众的关注。

9月初,项目执行经理黄 文珍收到了表弟的结婚请帖, 邀请他9月30日参加在老家安 徽池州的婚礼,"实在走不出, 只好让老婆带孩子去了,我在 千里之外也会祝福他的。"黄 文珍笑着说。

"干建筑行业的,就要学会把工地当作家,为项目的建设尽心尽责。"黄文珍说,目前 工程一切进展顺利。根据年度 计划安排,今年该项目将完成 基础结构施工。

停车引导员:

-天站十几个小时,整件衣服都湿透了



□驻普陀记者 **刘慧静** 通讯员 **施超颖 余倩颖** 文/摄

昨天是中秋国庆长假第二天, 虽然如潮的游客涌入普陀山朱家尖 景区,但整个景区旅游秩序井然。这 背后,离不开景区工作人员和志愿 者们的辛勤付出。

上午10时许,在普陀山码头入口处,停车场引导员、52岁的河南人老李(见图)正在执勤点执勤。

"这边是上下客的地方,车子不能久停,请尽快驶离!"看到一辆宁 波牌照的汽车停在入口处,老李马 上走上站棍醒车车

仔细盯牢这个码头入口处,不 让车辆久停,是老李的主要工作内 容。"工作内容听上去简单,但是一 天十几个小时站下来,其实很累。" 老李说,"一天下来,整件衣服都湿 透了。"

中午12时许,在公交车专用停车场里,工作人员练小萁顾不上吃

饭,正忙着各种对接沟通工作。他负责对接3条中转接驳专线,分别从慈航广场来往市政府、普陀城北和东海云廊,"因为要根据游客情况滚动发车,所以要在停车场一直盯着,随机应变,从上午9点至下午5点左右。每到节假日,就是这样的工作节奏,已经习惯了。"

中秋国庆假期,普朱管委会共设置了13个核心志愿点位,由委机关干部职工等组成的120名志愿者开启"服务状态",为国内外游客提供专业、热情、细心的志愿服务。

志愿服务分为平价消费、旅游咨询、语言翻译三大板块。其中,语言翻译三大板块。其中,语言翻译是为契合亚运而新增的服务内容,由4名来自北京第二外语学院的志愿者提供服务。平价消费点主要为游客提供矿泉水、泡面、苏打饼、八宝粥等提供可、旅游咨询引导等制务。便期头两天,13个志愿服务点已服务游客两万余名。